

# FRAGUA SOCIAL



ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE Y PORTAVOZ DE LA C. N. T.

Año III—Núm. 611

VALENCIA — Jueves 4 de Agosto de 1938

Ejemp. 25 cts.

## EL EJERCITO POPULAR CONTINUA SU ACCION OFENSIVA EN LA ZONA DE ALBARRACIN, CONQUISTANDO, EN EL SECTOR DE GUADALAVIAR, ALTO DE LAS HOCES, LA ESQUILADA, VERTICE CANADA, ALTO DEL MORO Y CERRO NORTE

Rechazamos un violento ataque enemigo contra dos cotas, obligándole a replegarse en franco desorden, después de sufrir cuantiosas bajas EN LA ZONA DEL EBRO, SE ESTRELLARON ANTE NUESTRA FIRMEZA LOS DUROS ATAQUES DESENCADENADOS POR EL INVASOR, QUE SUFRIO GRANDES PERDIDAS SIN PODER AVANZAR UN SOLO PASO

Editorial

### Nuevas fuerzas se suman a la ofensiva del Ejército del Este

No rectificamos ni una coma de cuanto hemos dicho acerca de la ofensiva de nuestro Ejército iniciada el día 25 de Julio desde el Ebro. Al contrario. Hoy añadimos a nuestras palabras de ayer otras que dan mayor solidez al comentario. Nos las brinda la nueva fase de esta ofensiva, determinada por las operaciones realizadas en el sector de Albarracín, y cuyo magnífico resultado fué dado a conocer por el parte del miércoles.

El Ejército de la República ataca, no se defiende solamente. Esa es la importancia de la ofensiva del Este. El enemigo, puesto en trance de sufrir una derrota de proporciones catastróficas y del copo de todo el ejército que ha metido en las tierras levantinas después de llegar a la costa, se vio obligado a trasladar la dirección de su ofensiva. En vez de seguir en dirección a Valencia, o a cortar las comunicaciones de Madrid, se ha visto obligado a trasladar sus mejores fuerzas y el grueso de su material al Este, para intentar, mediante contraataques que se estrellan contra la resistencia de nuestro Ejército, un parón a la marcha de los soldados del ejército del Este y poder salvar los nudos de comunicaciones que le han permitido y le permiten aún sostener las líneas en el frente de Levante. A juzgar por la marcha de las operaciones en conjunto, la situación, lejos de mejorar, ha empeorado para las fuerzas italianas. Nuestro Ejército no sólo ha podido atacar por el Este, trocando los papeles de defensiva en ofensiva, sino que cierra también por Albarracín. El enemigo se verá acorralado en todo este amplio sector de Levante, Centro, Aragón y Cataluña, sin los medios defensivos suficientes. No es lo mismo avanzar sobre las tierras de Levante, que retroceder por la misma línea cuando se han modificado los factores de fuerza que deciden militarmente. Nosotros, pues, a la vista de las operaciones del Ejército del Centro sobre Albarracín, no sólo seguimos la continuidad de la ofensiva iniciada en el Ebro, sino que esperamos trascendentes resultados de la ofensiva en general.

Hace falta solamente que no mengie la actividad de todo el pueblo, cuyo ejemplo brinda magníficamente nuestro Ejército. Las batallas que ahora se han de librar nos impiden el que nos dejemos deslumbrar por los primeros resultados de nuestra ofensiva. El ritmo de la producción debe ir en aumento en la misma medida que crece el entusiasmo y la seguridad por el triunfo de nuestra causa. La moral de la retaguardia debe crecer. Los puntos del pacto C. N. T.-U. G. T., que han constituido la base fundamental de la resistencia del pueblo español,

Un tren sanitario bombardeado y ametrallado por la aviación del crimen, que realizó otra vandálica agresión sobre Tarragona

Barcelona, 3.—Parte oficial de guerra:

#### EJERCITO DE TIERRA

ESTE.—En la jornada de hoy han sido rotundamente rechazados todos los ataques desencadenados en la zona del Ebro, por las fuerzas al servicio de la invasión, que sufrieron grandes pérdidas, sin poder avanzar un solo paso.

LEVANTE.—Las tropas españolas prosiguieron ayer su avance en

el sector de Guadalaviar, conquistando Alto de las Hoces, la Esquilada, Vértice Cañada, Alto del Moro y Cerro Norte.

El enemigo realizó un ataque contra nuestras posiciones de las cotas 1.176, 1.185, replegándose en desorden después de sufrir muchas bajas.

CENTRO.—En el sector de Peguerinos, fué totalmente rechazado un golpe de mano enemigo a Cerrillo de Ramedio.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

#### AVIACION

En la tarde de ayer, un hidro extranjero bombardeó y ametralló a la altura de Creixell un tren sanitario que se hallaba estacionado en la vía.

A las 8'45 horas de hoy, fué nuevamente bombardeada Tarragona por seis trimotores alemanes, que causaron víctimas.

Disco

### EL VALOR DE UN MILITANTE

Es hora de que dé comienzo la preocupación en el movimiento libertario—cada cual en su casa hace lo que le da la gana—por la buena administración de sus militantes y por el respeto a la buena calidad. Ya en otra ocasión ha dicho que la afirmación de que no había hombres ni cargos imprescindibles era una burda historia, si no es una mentira corrosiva y corruptora. Hoy lo repito. Nuestros hombres, nuestros militantes, son el único tesoro con que contamos. El militante se forma con más lentitud y dificultades de lo que parece, y no se puede, así como así, destruirlo y malgastarlo. La organización, además de las masas que la integran, y sus construcciones burocráticas y orgánicas, dispone de una cantidad de militantes que son en lo que primero ha de fijarse y sobre los cuales descansa toda el edificio y la dirección de su vida. La formación de un militante cuesta muchas veces años. No es militante el primero que obtiene un cargo en la organización, sino el que acredita su capacidad, su preparación, su moral revolucionaria puesta a prueba, y tiene como nasa para sostener todo eso una cuanto más larga historia mejor. Y ese militante, que no puede decirse que abunda, o que sobra, o que puede ser prescindible, se ve muchas veces despedido por unos enemigos invisibles, o tiene que desgastarse en actividades de tercer orden haciendo de amensuense, que es como si dijéramos, martirizándose de muerte natural o de asesinato. ¡Mucho cuidado con la mala administración de nuestros militantes! El día de tropacón con un viejo militante—viejo por su actuación, pero joven por los años—que ahora, al ser llamado a filas, como soldado ruso, se le incorporaba a una brigada, cuyo nombre o número no hace al caso. Estaba orgulloso de figurar como soldado del Ejército popular, y su rostro denotaba esa calma y energía espiritual del hombre que sabe cumplir con su deber. Pero yo recuerdo, al verlo, que esta compañero pudo ser, por haber accedido el primero a la formación de las columnas de milicianos y haber desempeñado en una de ellas un papel de primer orden, un alto mando del Ejército. La organización lo requirió para otras actividades, y él, disciplinadamente, accedió al puesto que se le indicó. Pudo ser, repito, jefe de división y de cuerpo de ejército—por reunir condiciones y capacidad—. ¡Ahora cumpre dignamente un puesto de soldado! Yo le llamo a eso mala administración. Y en el comentario no hay acritud ni menosprecio para la dignidad de ninguna categoría. Objetividad simplemente, si no se le quiere llamar sentido común. ¿Qué diríamos, por ejemplo, de la buena administración de los militantes, si a nuestro camarada Domingo Torres lo mandáramos, con piza y pala, a fortificar? Y que no perdona el más capaz de los alcaldes que ha tenido Valencia. Pero lo ha cogido a él por punto de referencia como podría haber tomado a cuantos, como Torres, son rivales formados de pies a cabeza.

NOY

### EN LAS CIRCUNSTANCIAS ACTUALES --dice el ministro de Negocios francés-- NO PUEDE TRATARSE DE REANUDAR LAS NEGOCIACIONES CON EL GOBIERNO ITALIANO

Paris.—Esta tarde Bonnet recíbrala al encargado de Negocios de Inglaterra en París y al de Francia en Roma.

Saliendo al paso de algunas informaciones, Bonnet declaró que Blondel no traía comunicación alguna de los dirigentes de Roma, y que en las circunstancias actuales no puede tratarse de reanudar las negociaciones con el Gobierno italiano.—Fabra.

### Vuelca un camión con obreras resultando cinco muertas y muchas heridas

Barcelona.—A última hora de la tarde, en los alrededores de Montjuich, ha volcado un camión lleno de obreras.

A consecuencia del vuelco resultaron cinco muertas y numerosas heridas.

### Trabajadores del puerto; marineros: vigilancia para que ningún buque con carga para la España franquista salga de puertos de Suecia

(Manifiesto de la organización obrera sueca afecta a la A. I. T.)

Madrid.—La Organización Central de los Sindicatos Obreros suecos, afecta a la A. I. T., ha publicado un Manifiesto con motivo del segundo aniversario de nuestra guerra.

Entre otras cosas, dice: "Italia, Alemania y otros países

deben llevarse totalmente a la práctica.

Nuevas fuerzas se suman a la ofensiva del Ejército del Este. Las fuerzas del pueblo, de la clase trabajadora, dan resultados como los que ahora estamos obteniendo en las operaciones del Ejército de la República. Esperamos que la marcha de la ofensiva aumente en poder arrollador y pueda crearle al enemigo una situación insostenible.

### JOH, LA DEPURACION RACIAL DE LOS NAZISI

Berlin.—A partir del 30 de Septiembre, los médicos alemanes israelitas no podrán encargarse de la curación de las personas de "sangre alemana", ni ejercer otras actividades de la ciencia médica que se consideren como intento de burlar esta ley.

Se autoriza también a los propietarios de casas particulares a denunciar hasta el día 15 de este mes a los médicos judíos propietarios de clínicas para ser desahuciados.

Los principales periódicos de Berlín aplauden la medida en grandes titulares, calificándola de "radicalmente depuradora".—Fabra.

### ¡Fortificar!

reaccionarios han puesto a disposición de Franco abundante material de guerra y carne de cañón que todavía siguen enviando. Los llamados Estados democráticos también ayudan a Franco por su participación en la trifulca política de No Intervención. Esta política dificulta las posibilidades de la España antifascista, para procurarse el armamento necesario para defenderse contra sus invasores. Ahora los buques mercantes de Suecia democrática empiezan a hacer escala en la España de Franco.

Hace un llamamiento a todos los trabajadores para que nos presten su ayuda, y dicen por último:

"Trabajadores del puerto: Rehúsan todo trabajo a bordo de buques que vienen o van a España franquista. Marineros: vigilad para que ningún buque con carga para la España franquista salga de puertos de Suecia. Los compañeros combatientes de España exigen la solidaridad de la acción directa."

Lirica de FRAGUA SOCIAL

### LA BATALLA DE LEVANTE

38.—(¡Así se cumple el deber!)

Se ha combatido en el Murta, en Pelado, en el Mollaga, en Altura, en Almayud, Almenarilla, Barracas —¡buen ataque antifascista!— en Cerro Cruz y Atalaya, en Benajer y Trizuela, en el vértice Salada, en el Cerro de San Roque, por Segorbe la cercana, por Begit y Argentebro, por Caudiel, por Almenaría, por Tresuela y Sabinal, Belsador, Casa Quemada, por Barranco Resinero, por Novales y Mallasta. Es el balance, hasta el día, para el fascismo más bajas, para los nuestros más fuerza al resistir y más ansias al rechazar atacando, porque resiste y ataca Levante constantemente puesto que así lo jurara. "Parte Oficial de la Guerra, Barcelona, 2.—¡Al hablar Centro: Por Albarracín nuestros soldados rebasan el Guadalaviar." Triunfo. "Extremadura: A vanguardia rectificación de línea con nueva línea ocupada por nuestras tropas." Triunfo. "Este: Fueron rechazadas y batidas en el Ebro de los fascistas las masas." Triunfo. Al final del Parte, algo que calla y no calla: "Sin noticias de interés en los demás frentes." ¡Basta! Levante afirma su diestro puño en la sien, y se cuadra.

FELIX PAREDES

### La ofensiva republicana en la Sierra de Albarracín según testimonio de un corresponsal extranjero

Paris.—El corresponsal de la Agencia Havas en el frente del Centro de España da cuenta de la ofensiva republicana en el sector del Centro, y después de poner de relieve el heroísmo de las fuerzas españolas, escribe: "Las fuerzas españolas comenzaron el lunes en la sierra de Albarracín, 50 kilómetros al Oeste de Teruel, una ofensiva que continuó el martes con pleno éxito. El Ejército republicano del Centro conquistó los puntos más elevados de la sierra, donde el adversario tenía organizadas, desde hace muchos meses,

fuerzas posiciones. Merced a una hábil maniobra sorprendió al adversario: las fuerzas republicanas prosiguieron el avance hacia el Este de los montes Universales. Después de conquistar el pueblo de Guadalaviar, siguieron el avance y se apoderaron del monte Las Hocas, el pueblo de La Esquilada y la colina de Cañadas.

Después de llegar a Frías, ayer conquistaron las alturas en que nacen el Tajo y el Guadalaviar, y con una brillante operación se apoderaron del monte del Morón y cerro del Norte."—Fabra.

### Reunión del Comité Regional de Juventudes Libertarias de Levante

Ayer, a las seis de la mañana, y bajo la presidencia de la compañera Amalia Jover, se reunió el Comité Regional de Juventudes Libertarias de Levante...

que tendrá lugar dentro de unos días en esta capital, y vista la importancia del mismo, se nombra al compañero Lucas Agustín y a la compañera Nieves Soría...

### Confederación Regional del Trabajo de Aragón, Rioja y Navarra

Por la presente se convoca a todos los compañeros pertenecientes a la Colectividad de Aicorisa (Terral), que se encuentran evacuados en Levante...

### Los combatientes de Levante se solidarizan con los combatientes del Este

Los combatientes del Ejército de Levante se solidarizan con sus hermanos los combatientes del Este. Nuestra victoriosa resistencia en Levante ha dado margen para que el Ejército del Este pudiera planear y acometer la operación de tan reciente como brillante éxito...

El Ejército del Este, para ayudar al de Levante, desarrolló ese plan de operaciones, que tan magníficos resultados ha dado. Demostró que el fin inmediato a nuestra resistencia es el ataque y que poseemos un Ejército capaz de desarrollar la ofensiva que nos conduzca a la victoria...

Nuestros combatientes, especialmente han dirigido espontáneamente a sus hermanos, los combatientes del Este, efusivas cartas, llenas de entusiasmo y aliento.

Entre las centenares remitidas entregamos unas cuantas: "Estimados compañeros: Vista la gran y gloriosa ofensiva por vosotros llevada a cabo, en nombre de la Plana Mayor...

os dirigimos el más fervoroso saludo, con el propósito de emularlos, y prometemos no ceder un paso ante el enemigo. Antes al contrario, con empuje y decisión los arrojarémos de nuestra querida España."

Otra: "Estimados compañeros: En nombre de los soldados Cándido Tejero, Ostasio Tomás y en el mío propio, os damos mil felicitaciones por vuestras heroicas batallas. Quedamos todos llenos de orgullo. Damos nuestra palabra de RESISTIR para que el enemigo no pase y pasemos como vosotros habéis pasado. Nosotros resistiremos, pero hostilizando, moviéndonos, hasta desgastar al enemigo. Saludos de independencia."

Y así infinidad de cartas entusiastas y llenas de elevada moral. El esfuerzo de los combatientes del Este ha repercutido en los combatientes de Levante.

(Servicio de Información del XXII Cuerpo de Ejército.)

### Tribunal Permanente de Justicia Militar del XXI Cuerpo Ejército

Se constituyó el Tribunal Permanente de Justicia Militar del XXI Cuerpo de Ejército, para ver y fallar la causa contra el teniente de Carabineros José Pardo Martínez, por el supuesto delito de abandono de servicio.

### Solidaridad Internacional Antifascista y las Colonias Escolares

Viviendo los momentos puros de responsabilidad, los cuales nos obligan a todos los antifascistas a colaborar estrechamente con nuestro Gobierno de Unión Nacional, S. I. A. acepta como buena la nota publicada en la Prensa por el delegado accidental de la Delegación Regional de Levante para la infancia evacuada...

### Actividades de la F.I.J.L. FEDERACION LOCAL

Recordamos a todos los secretarios generales y de Propaganda la obligación que tienen de ser puntuales a la reunión que se celebrará mañana, a las ocho en punto de la tarde, en esta Federación, plaza de Emilio Castelar, 3.

### BARRIADA GRAO

Por la presente convocamos a todos los compañeros pertenecientes a la Barriada del Grao. Esta reunión tendrá lugar el sábado, día 6 de los corrientes, a las ocho de la tarde, en el domicilio de la Federación Local, plaza de Castelar, 3.

### VEGA BAJA

El domingo, día 7, a las cinco de la tarde, en esta Barriada se celebrará una CHARLA COMENTADA sobre un tema en el que se analizarán los problemas que la comoción que estamos viviendo plantea a las Juventudes Hispanas, y de la que será ponente el compañero RENAN WOLNEY, perteneciente a esta Agrupación.

### IMPORTANTE

Ponemos en conocimiento de todos los aficionados al dibujo y pintura que las Juventudes Libertarias de Valencia han montado un Estudio de Artes Plásticas, al que podrán acudir todos nuestros compañeros que deseen capacitarse en esta interesante manifestación de las Bellas Artes, ya que al frente del mismo se halla un compañero capacitado.

### IMPORTANTE CONFERENCIA EN BURJASOT

Hoy miércoles, en el local de estas Juventudes, dará una conferencia el compañero Génesis López con el tema "La F. I. J. L. en los dos años de guerra revolucionaria". El acto se realizará a las ocho de la noche. Tribuna libre.

### METALURGIA Convocatoria

Hallándose de paso por esta el compañero y activo militante del Comité Nacional Sidero-Metalúrgico, Ambrosio López, y a requerimiento de estas Juventudes, dará una conferencia en la que disertará sobre el tema siguiente: "El sindicalismo revolucionario ante la guerra".

### (GRUPO ALIMENTACION)

Asamblea general mañana viernes, a las cinco de la tarde, en el domicilio social, plaza Roja, núm. 18.

### Sindicato de las Industrias de la Construcción, Madera y Decoración C. N. T.

A TODAS LAS TÉCNICAS DE SECCION Se convoca a todas las Técnicas de Sección, Consejos Técnicos Administrativos y Comités de Control, pertenecientes a este Sindicato, a la reunión que tendrá lugar el próximo lunes, día 8, a las seis de la tarde, en el local de la Madera, plaza de la Madera, 3, para tratar el siguiente orden del día:

- 1.º Subsanciar las deficiencias que puedan existir en los diferentes Consejos Técnicos y Comités de Control.
2.º Señalar a los Consejos Técnico-Administrativos y a las Técnicas de Sección, cuál es su misión en el orden sindical.
3.º Asuntos generales. EL SECRETARIO

### AGRICULTURA

#### SERVICIO DE ARROZ

Por el Servicio de Arroz de la Dirección general de Agricultura y por el Servicio de Inspección que este organismo tiene montado a los fines de recuperación del arroz cáscara y fiscalización del uso del mismo, se está procediendo, de acuerdo con el gobernador de la provincia a efectuar unos registros domiciliarios, a fin de evitar las ocultaciones de esta granja, habiéndose demorado la pasada semana fuertes cantidades de arroz cáscara que no habían sido declaradas ante los Consejos municipales de cada localidad, de acuerdo con lo ordenado por el señor gobernador, poniendo a disposición de los tribunales a aquellos que aparezca de ocultar el arroz se ha comprobado que vendían cantidades del mismo a precios elevadísimos y con destino a plenas, ocasionando un grave daño al abastecimiento del Ejército y a la población civil.

La publicación de la presente nota va encaminada primero, para enterar a los abastecedores de que estamos dispuestos a acabar con ellos como sea, y segundo, para los inconscientemente y débiles llevar por su agrandamiento propio no se dan cuenta del daño que hacen a la causa del pueblo, en defensa de la cual estamos sacrificando la vida de nuestra Patria: la juventud española.

### CONSEJO MUNICIPAL

#### EL ALCALDE SOLICITARA EL APOYO DEL GOBIERNO PARA LA CONSTRUCCION DE REFUGIOS

El alcalde, compañero Domingo Torres, manifestó ayer a los periodistas que le había visitado el comandante general de la plaza, señor Aranguren, acompañado del subsecretario del Ministerio de Defensa Nacional, en visita de cortesía. El presidente del Consejo Municipal agradeció la deferencia e interés a los visitantes de los distintos problemas de la ciudad, solicitando el apoyo del Gobierno para intensificar la construcción de refugios. También manifestó el alcalde haber recibido la visita de la representación del Comité Local de la Cruz Roja de Valencia, cuyos elementos le han impuesto de la necesidad de una constante relación para coordinar todos los servicios, puesto que hay medios suficientes de que Valencia esté bien atendida en todos los órdenes. Esta coordinación de servicios comprenderá Sanidad, Cruz Roja, Ayuntamiento de Valencia y Consejo Provincial. El alcalde, al efecto, convocará una reunión de estas instituciones para llegar a un acuerdo.

Por último, dijo Domingo Torres que había recibido, por medio de unas listas, el ofrecimiento del Sindicato de Agentes de Comercio (U. G. T.), consistente en poner a disposición del alcalde, para trabajar toda la jornada, un número de sindicados por día. Como este ofrecimiento es valioso, el alcalde lo ha tomado en consideración, y tiene el propósito de iniciar la construcción de determinado refugio en determinado Hogar Infantil con los afiliados que dicho Sindicato le ha ofrecido. Domingo Torres hace resaltar lo que significa el ofrecimiento en los momentos presentes, y opina que otro tanto pudieran hacer los demás Sindicatos, teniendo en cuenta las actividades que necesita desarrollar Defensa Pasiva.

#### IMPORTANTE MEJORA SANITARIA

La Presidencia del Consejo Municipal, considerando la necesidad de atender con todo interés los servicios de profilaxis de las enfermedades infecto-contagiosas, ha conseguido una partida de jabón destinada única y exclusivamente para las atenciones de dichos enfermos. Lo que se complace en manifestar a las familias interesadas, con la advertencia de que el mencionado jabón será repartido al precio de tasa y su equitativo reparto, con las formalidades de rigor y previas las comprobaciones correspondientes, tendrá lugar en la Administración de Sanidad de este Consejo municipal.

### Sindicato Agrícola Popular (Val de Uxó)

Se hace público para conocimiento de los interesados, que la CAJA DE AHORROS de este Sindicato realizará operaciones los martes y miércoles de cada semana, en el local de IZQUIERDA REPUBLICANA, plaza de Emilio Castelar, núm. 10, primero, Valencia. El presidente accidental, Vicente Gil.

### CARTELERA DE ESPECTACULOS

#### (INTERVENIDOS POR EL ESTADO)

##### SECCION TEATROS

- PRINCIPAL.—Compañía de zarzuela y ópera española. Primer actor y director, Juanito Martínez. Primer actor cómico, Carlos Garriga. Hoy, 7 tarde: «El sánete en dos actos». «La del manajo de rosas».
AFILO.—Compañía de comedia. Primer actor y director, Pepe Alba. Primera actriz, María Cabete. Hoy, 7 tarde: «Los estudiantes».
RUZAFÁ.—Compañía de revistas. Primer actor y director, Eduardo Gómez. Hoy, 6 tarde: «Las Tocas». La revista de variedades «Lo más bien presentada y la de más éxito».
ESLAVA.—Primer actor y director, Soler Mari. Primera actriz, Milagros Leal. Hoy, 4 tarde: «Señors aims». 7 tarde: «Las Noceas». Dos actos del teatro, 2. Exito.
ALKAZAR.—Compañía de comedia. Primer actor y director, Vicente Mauri. Hoy, 7 tarde: «Las pobrecitas mujeres». Comedia éxito.
EDEN CONCERT.—Todos los días, 4 y 6 30 tarde: Grandioso programa de variedades selectas.
LIRICO.—Compañía de zarzuela. Primer actor y director, Pepín Fernández. Hoy, 4 30 tarde: «El debut de la vedette». creación de Fenor: «La Dolorosa», por Barbañero, Fenor, Wieden, Guisarro, Murillo, Cortis, Villanueva. 6 45 tarde: «La marcha de Cádiz», por Fenor, Fernández, Esquelas, Manzano, Marco y demás partes; «La moza del carrascal», por Trujillo, Narváez, Vidan, Apudari, Murillo, Fernández, Galach.
SERRANO.—Compañía Martí-Pierrá. Hoy, a las 7 tarde: «La reina de la colmena», clamoroso éxito.
SALON NOVEDADES.—Compañía de comedia. Primer actor y director, Paco Rodrigo. 7 tarde: La interesante comedia de extraordinario éxito, «¿Qué más te va, verdadera creación de Isabella Pérez y roca».

##### SECCION CINES

- RIALTO.—«La sirena del Palacio», por Adolfo Muñoz.
CAPITOL.—«Deda», formidable ópera de gran presentación.
OLYMPIA.—4 30 y 7 tarde: Cine y fin de fiesta, Juanito Chula, Marián Palanca, Ciraco y Conchita Chevalier. Primerizo se GRAN VIA.—«Peter», en español, y otros proyectará «El domador», por Tim Mc Coy, asuntos.

### DISTRITO DEL TEATRO

#### RAZIONAMIENTO DE HUEVOS

Durante los días 5, 6 y 8 del corriente mes, se procederá a la distribución de huevos a los vecinos de este distrito del Teatro, por los comerciantes que a continuación se expresan:

- Barrios I. J. V. Ll.—M. Escriche, Pi y Margall, 43.
Barrio G.—J. Fernández, Mercado Colón, núm. 96.
Barrio S.—R. Salcedo, Sorni, 24.
Barrio A. B. R.—Unión Huevera, G. Julián, 7.
Barrio Q.—Detallistas, A. Cadarso, 13.
NOTA.—En días sucesivos se publicarán los nombres de los comerciantes que han de abastecer a los vecinos de los barrios que aquí no se indica.
Valencia 3 Agosto 1938.—El vicepresidente 4.º, R. Santamaría.

### 195 BRIGADA MIXTA

#### PAGADURIA

El pagador de esta Brigada abonará los haberes de Junio a heridos y familiares de los desaparecidos y muertos, los días 4 y 5 en su domicilio, calle Puerto Rico, 23.

### Comandancia Militar

Francisco Aragón Loada, efectuará su presentación a la mayor brevedad, en esta Comandancia militar, negociado organización, para enterarle de un asunto del servicio.

### LA LIGA NACIONAL DE MUTILADOS E INVALIDOS DE GUERRA celebrará su primer PLENO NACIONAL los días 5 y 6 de Agosto, a las diez de la mañana, en el GRAN TEATRO, de Valencia, en el cual se van a estudiar problemas de suma importancia para la independencia de España.

### Sociedades "El Porvenir" y "La Defensa"

Sorteo de 600 números celebrado en la plaza de Collado. Premio del día 3: Núm. 190. Aproximaciones: núms. 189 y 191. En sus aproximaciones se darán décimos de la Lotería Nacional.

### Sindicato Unico de Trabajadores Municipales provincia (Valencia) C. N. T.

Se convoca a Asamblea general del Sindicato para el próximo sábado, día 3, a las cinco de la tarde, en primera convocatoria, y media hora después por segunda.

SECCION SECRETARIOS, INTERVENIORES Y DEPOSITARIOS
Se convoca a Asamblea general de la Técnica para el próximo sábado, día 6, a las cuatro de la tarde en primera convocatoria y media hora después en segunda.
SECCION DE ADMINISTRATIVOS Y SUBALTERNOS
Se convoca a Asamblea general de la Técnica para el próximo sábado, día 7, a las cuatro de la tarde en primera convocatoria y media hora después por segunda.

### Expresión de gratitud a S. I. A.

Recibimos una carta firmada por el comisario de la 97 Brigada Mixta, quien, en nombre de la referida Brigada, expresa a S. I. A. público agradecimiento por el concurso moral y material que ha prestado a los combatientes, haciendo llegar a ellos el aliento confortador de la retaguardia antifascista.

También agradece su concurso a los artistas que, facilitados por S. I. A., deleitaron con su arte a los combatientes de la unidad. Prometen continuar luchando hasta aplastar al fascismo y contribuir en la medida de sus esfuerzos al sostenimiento de S. I. A.

### Industria del Ramo de la Madera de Durriana

Se convoca a una reunión a todos los componentes de este Sindicato para el Jueves, día 7 del actual, en Masanasa, en la Avenida de Blasco Ibañez, 64, para tratar asuntos de gran interés.

### Comisariato general de Guerra

Todos los comisarios que se encuentren en Valencia, sea cualquiera la circunstancia que la motive, se presentarán en la plaza Roja, n.º 23, 2.º, para darles una noticia que les interesa.

### Sindicato de las Industrias del Pape y Artes Gráficas CONVOCATORIA

Se convoca a una Asamblea extraordinaria de Administrativa, Técnica y militantes, para mañana viernes día 5, por la tarde, a la hora acostumbrada, en nuestro domicilio social, para tratar asuntos de vital interés. Se recomienda encarecidamente la asistencia de todos los compañeros convocados.—La Administrativa.

#### SECCION CIERRE Y REPARTO

Se convoca a junta general extraordinaria para mañana viernes día 5, a las siete y media de la tarde, para tratar el siguiente orden del día:

- 1.º Lectura y aprobación del acta anterior.
2.º Acoplamiento de técnica.
3.º Ruegos y preguntas.

### Llorando por España

En el paraninfo de la Universidad tendrá lugar muy en breve un acto altamente significativo. La intelectualidad va a manifestar su amor a la República y evidenciar su fe en el futuro de una España digna y democrática.

El acto será patrocinado por el Frente Popular e integrado por comisiones del Ministerio de Instrucción Pública, Alianza de Intelectuales, abogados, periodistas, autores, músicos, pintores, etc. Se espera tendrá la máxima brillantez.

### Gobierno civil de Castellón

#### AL ALCALDE DE NAVAJAS

«Se hace saber al alcalde de Navajas, que si alguna excusa ni pretexto, debe presentarse con los consejeros de este Ayuntamiento en el Gobierno civil de Castellón, en Segorbe, el próximo viernes, día cinco del actual, para tratar asuntos de gran interés, advirtiéndoles que de no haberlo harán exigidas las responsabilidades a que haya lugar.

Segorbe 1.º de Agosto de 1938.—El gobernador civil, Fernando Rodríguez»

### La Liga Nacional de Mutilados e Inválidos de Guerra

Hará su apertura mañana día 5, a las 11 de la mañana, en el Gran Teatro, del Imperio Nacional.

# El problema español sigue siendo el punto neurálgico para poder llevar a cabo el pacto anglo-italiano

## El plan de retirada de voluntarios queda, por ahora, en el plano de la diplomacia

### INGLATERRA MANTIENE SU ACTITUD

Londres. — El embajador inglés en Roma, lord Perth, ha celebrado hoy una extensa conferencia con el ministro de Negocios Extranjeros, lord Halifax, ampliando verbalmente los informes que transmitió desde Roma respecto a sus conferencias con Ciano.

Según los círculos autorizados, en esta conferencia no se han señalado nuevas proposiciones ita-

lianas para poner en vigor el acuerdo de 16 de Marzo. Parece reconocerse de una parte y otra que no hay más condiciones que las conocidas y repetidas ayer por el ministro antes de darse por terminadas las tareas parlamentarias. Es decir, la solución del problema español.

En cuanto a la retirada de los voluntarios, se dice que el procedimiento para llevarlo a efecto queda en el plano de la diplomacia y por consiguiente permite a lord Perth un descanso de vacaciones.—Fabra.

## Aprehensión de un importante depósito clandestino de géneros y detención de dos de los acaparadores

Barcelona. — Agentes de la Comisaría General de Investigación Social han realizado activísimas gestiones hasta dar con el paradero de Julio Sebastián Gonde y Alejandro Domingo Ferrero, los cuales se hacían pasar por representantes con depósito de la razón social "Prats, S. A., de Santander".

Detenidos los dos individuos de referencia se procedió a efectuar un registro en un almacén de la plaza de Tetuán, donde fueron encontrados los siguientes géneros: 13.637 piezas de tela, 13.920 pares de medias y calcetines, 960 trajes de baño, 500 pares de géneros de punto, 229 docenas de pañuelos, 175 cazadoras, varias monturas de caballo y otros artículos, todo ello valorado en muchísimos miles de pesetas.

No se puede dar el valor exacto por estar haciéndose el cálculo por los técnicos.

Los detenidos han sido puestos a disposición del Tribunal Especial de guardia, y todo el género incautado será distribuido a criterio del Tribunal, entre los elementos y organizaciones que lo precisen.

## ¡FORTIFICAR!

### "Eso que se dice y escribe de que los americanos estamos contra la España leal, es una broma algo pesada"

### "El pueblo de América simpatiza con España y con China y con todos aquellos países que piensan libremente y quieren educar a sus pueblos"

### DECLARACIONES DEL ESCRITOR NORTEAMERICANO TEODORO DREISER.)

Barcelona. — El ilustre autor americano Teodoro Dreiser, ha hecho las siguientes declaraciones: —Estoy en España desde hace cuatro días, y hasta ahora no he salido de Barcelona.

Dos importantes organizaciones americanas, la Liga de Escritores Americanos y la Liga Americana Contra la Guerra y el Fascismo han solicitado de mí que hiciera este viaje a España. Debo advertir que no pertenezco a ninguna de las dos Asociaciones, pero creo que sus directivas se imaginaron que esto llegaría a ocurrir, y que habría de ser abordado por muchos representantes de la Prensa, pues lógicamente ambos organismos esperan conseguir la mayor publicidad posible.

Cuando regrese a América, se me pedirá que hable de todas las cosas que yo he visto aquí y lo que yo pienso de todo ello. ¿Y qué es lo que yo pienso? Lo que he podido presenciar aquí no altera en lo más mínimo la indignación que vengo sintiendo desde hace dos años por la actitud de las potencias democráticas. Su manera de proceder con respecto a esta guerra, me disgusta profundamente y considero estos años como los peores de la Historia.

Por lo que yo he visto, la gente de España se desenvuelve perfectamente y comparto todas sus ideas.

El presidente Roosevelt está interesado en la guerra de España, pero para percatarse de su actitud es preciso estudiar su historia.

Nació rico y es rico; pero pertenecía a ese grupo que no tiene necesidad de trabajar. Su primo Teodoro Roosevelt era republicano y se hizo demócrata, con lo cual despertó el interés del pueblo. Su fama de honrado le valió que el pueblo le eligiera gobernador y de ahí pasó a ser presidente.

La señora Roosevelt es una persona magnífica y muy agradable y además tiene ideas propias, pero se abstiene bastante de expresarlas. Como a las 60 personas a quienes molestaba tanto que ella hablase, no podía hacerlo, se veía precisada a dominarse.

Debemos tener presente que las 60 familias no representaban a la verdadera opinión americana con respecto a España. Los periódicos como el "New York Times", el "Chicago Tribune" y la cadena de periódicos de Hearst, pretenden representar la actitud americana para hacerla pasar como opuesta al Gobierno legal de España, y para lograr sus fines hablan de los "fantasmas rojos". Esto es ir contra un Gobierno que tiene instintos creadores y debiera ser admirado por el pueblo americano. Pero el pueblo americano está curado en salud después de haber dado una buena paliza a Mr. Hoover, el ex presidente americano.

Eso que se dice y escribe de que los americanos estamos contra la España leal, es una broma algo pesada. No estamos contra los leales. Saben que lo de la guerra es un plan para imponer en España un régimen a lo Hitler. El pueblo de América simpatiza con España y con China y con todos aquellos países que piensan libremente y quieren educar a sus pueblos.

El "Evening Post" está en favor de España, pero el "Daily News" y todos los periódicos de Hearst están en favor del fascismo.

Es bueno saber, pese a todo, que Mr. Hearts está fuera de combate; tiene sus propiedades en venta y sus palabras han perdido prestigio.

Es maravillosa la manera cómo este pueblo viene soportando la guerra. He visitado subterráneos, túneles y refugios y he salido enormemente impresionado. La gente discurre alegremente por las calles y se desenvuelve en su vida cotidiana como si nada hubiese sido alterado.

Se le ha prohibido a España que compre armas y víveres y, sin embargo, aquí hay dinero para comprar cuanto necesite.

## ¿Ha formulado el Japón a China nuevas proposiciones de paz?

Hong Kong. — Se afirma que el Gobierno chino ha recibido recientemente nuevas proposiciones de paz del Gobierno japonés.

Se asegura que, aunque todavía severas, las nuevas condiciones de paz son considerablemente más suaves que las hechas anteriormente por el Japón.

En Hong Kong se afirma que estas condiciones de paz, sobre las cuales se observa la mayor reserva son examinadas actualmente en Hankeu.—Fabra.

Tokio. — Los efectos de la guerra en China se hacen sentir en el tesoro nacional nipón, como lo demuestra el hecho de que el Gobierno ha requerido a los japoneses para que entreguen todos sus objetos de oro a la Hacienda para poder hacer frente a los enormes gastos que la prolongación del conflicto lleva consigo.—Fabra.

### Consejo Municipal de Burriana

Se encarece a los camaradas consejeros que con la máxima urgencia remitan o notifiquen las señas de su nueva residencia a la oficina de este Consejo, local de Cuartel Republicano, plaza de Emilio Castelar, número 10, o al apartado de Correos, número 10.

Concientos de vuestra responsabilidad, espero cumpliré esta orden.—El presidente, Vicente Moliner.

### Consejo Provincial

#### Suscripción pro fortificaciones

Recaudado anteriormente, 732.740'32 pesetas.  
Manuel Esteve, hijo, 100 pesetas; Eloy Domínguez, intervenida, 100; Antonio Camacho Panero, 100; María Pérez Ferrández, 10; Anselmo Boix Solá, 50; Sucursal del Banco de España, personal de Castellón y Valencia, 332; Célula núm. 23 del sector Sur del Partido Comunista en Valencia, 100; Consejo Municipal de Lugar Nuevo de San Jerónimo, 500 (primera entrega); 124 de la Republicana de Masanasa, 400; Consejo Municipal de Burjassot (segunda entrega), 8.000; Leidro Castellote, 25; Francisco Vila Sáez, 50; Un español, por conducto del excelentísimo señor gobernador civil, 250; Consejo Municipal de Fuente Robles, 6.000; Alpera y Chapinal, 50; Angel Huerta, por mediación del excelentísimo señor gobernador civil, 25; Mayor jefe, ayudante, comisario y compañero Rodríguez, del 203 Batallón de la 52 Brigada Mixta, por igual conducto que el anterior, 200; Almacena Mellado, por mediación del excelentísimo señor gobernador civil, 500; José María Gasco, por mediación del excelentísimo señor gobernador civil, 25; Almacenes Madrid, 500; Antonio Sauchis, 50; Consejo Municipal y vecinos de Monzerrat (segunda entrega), 415; Colonia Infantil Santa Bárbara (Oriente), 12.150; Asociación de Importadores y Almaceneros de Maderas de Valencia, 2.000; Consejo Municipal de Moncada, 500; Consejo Municipal de Adzaneta de Abadía, 3.000; Control de la Casa Lorente Hermanos, 1.000; Consejo

gastos que la prolongación del conflicto lleva consigo.—Fabra.

Hankeu.—Las autoridades chinas anuncian que doce aviones japoneses han sido derribados por la aviación china en las cercanías de Ut Chang.—Fabra.

### También los fascistas italianos se sienten "deputados"

Roma.—De acuerdo con la nueva política racial, los judíos residentes en Italia, pero que no tengan esta nacionalidad, no podrán continuar sus estudios en las escuelas o Universidades italianas a partir del

### Cursillos para Cuadros de Mando

Artículo 1.º de la Orden general del Ejército de Levante, núm. 152 de fecha 25 de Julio de 1938.

#### CITACION

Por esta Orden general se hace resaltar el gran interés demostrado por el 19 Cuerpo de Ejército, en cuanto se refiere al cumplimiento de la orden comunicada del E. M. del Ejército de Tierra de 25 de Marzo próximo pasado y la general de este Ejército núm. 109, relativas ambas a formación de mandos para las unidades de infantería. Este interés se demuestra con la constante organización de cursillos que, desarrollados con arreglo a las normas dictadas en las mencionadas órdenes, contribuyen a aminorar el grave problema de la escasez de cuadros de mando, y de lo que es ejemplo de labor realizada el pasado mes de Junio, que ha dado por resultado obtener los siguientes mandos: 26 alféreces en campaña, 288 sargentos en campaña y 147 cabos en campaña.

Por todo lo cual me complazco en felicitar al jefe y personal de la expresada gran unidad, exhortándoles, así como al de todas las demás unidades de este Ejército, a intensificar cada vez más labor tan importante.

#### EL COMISARIADO

Municipal y vecinos de Bufali, 327'0; José Torres Lloréns, 1.000; C. I. T. I., Cooperativa de Trabajo, 100.

Total recaudado hasta la fecha: 755.931'32 pesetas.  
Sigue abierta la suscripción en la Presidencia de este Consejo, Temple, 2.

## LOS JAPONESES...

(VIENE DE LA PAGINA 4)

seis de la tarde, el pueblo de Kaojo, donde hubo algunas víctimas.

Por su parte, el portavoz del Ministerio de Negocios Extranjeros nipón ha declarado que desde el 31 de julio las hostilidades no han cesado en la región del litigio, aunque limitadas estrictamente a dicha región.—Fabra.

### NO SE ADMITIRA MEDIACION EXTRANJERA

Tokio.—Los círculos políticos japoneses declaran que todo intento de mediación extranjera en el incidente niposoviético no tiene probabilidades de tener éxito.—Fabra.

### OPINION DE LA PRENSA YANQUI

Nueva York.—La Prensa estadounidense dedica extensos comentarios a los incidentes ruso-japoneses. El "Times" dice:

"Lo que ocurre en la frontera de Manchuria no es un simple incidente fronterizo.

Está colocado en el marco de las fuerzas irracionales que se mueven tras acontecimientos que llevan a Europa y a Asia a una guerra "indivisible".

El "Herald Tribune" escribe:

"Si la guerra estalla "accidentalmente", se extenderá rápidamente alrededor del mundo. Rusia ocupada en Manchuria, es una tentación para los alemanes para forzar la solución de la crisis checoslovaca. El único hecho que se puede oponer a los rumores de guerra es que en Europa ningún político inteligente está dispuesto actualmente para la guerra y el "apetito" de los japoneses por la guerra ha debido disminuir considerablemente después de lo de China."—Fabra.

### SIGUEN LAS HOSTILIDADES

Moscú.—Las hostilidades continúan en las orillas del lago Khasan.

Según una información publicada anoche por la Agencia Tass, los japoneses atacaron nuevamente ayer las alturas de donde habían sido arrojados el día 31 de Julio.

Las fuerzas soviéticas les contestaron con un tiro de cortina, causando pérdidas muy elevadas.

La Agencia Tass desmiente categóricamente que los aviones soviéticos hayan atravesado la frontera soviético-manchú y hayan bombardeado a las fuerzas japonesas en el Manchukuo o en Corea.

Las fuerzas soviéticas han respetado la consigna dada por las autoridades de Moscú al iniciarse el conflicto, encaminado únicamente a defender el territorio soviético, que no puede ser discutido.

Los rumores relativos a supuestos bombardeos del territorio manchú y coreano por los aviones soviéticos demuestra únicamente el deseo de los nipones de justificar sus nuevos ataques y explicar las enormes pérdidas que han sufrido.

Algunos diplomáticos nipones quieren envenenar el conflicto, y por ello se ha dado una advertencia inequívoca al Japón sobre las posibles consecuencias de una prolongación de las hostilidades.—Fabra.

## "Se evacuarán de la España leal 30.000 niños, utilizando los Comités de Coordinación de Ayuda Extranjera que funcionan en París"

### Declaraciones de la directora de Primera Enseñanza a su regreso de la Conferencia Internacional

Barcelona.—La directora de Primera Enseñanza, Dolores Antich, que ha asistido como delegada del Gobierno español, a la Conferencia Internacional para la Ayuda a la Infancia Española, ha manifestado, hablando con un periodista, la extraordinaria reacción extranjera a favor de la causa de la República, que ha observado, reacción que se acentúa por momentos. Y añadió:

—Al expresar a la Conferencia los proyectos para la creación del Instituto de Psicotecnia que ya ha empezado a funcionar, así como las escuelas para anormales, expresaron su asombro por la labor constructiva que en plena guerra realiza el Gobierno de la República. Estos organismos habrán de elegir los niños difíciles y los niños superdotados. Los miembros de los Comités sueco y norteamer-

### DICE EL SECRETARIO DE LA EMBAJADA NIPONA

Tokio.—El secretario de la Embajada japonesa en Moscú, Saburoota, que ha marchado a Tokio para dar cuenta del incidente de Chang Ku Feng, al llegar a Tsurug ha declarado a la Prensa:

"La Unión Soviética realiza una política encaminada a no agravar la situación. Las bases del régimen de Stalin están solidamente consolidadas, y la población, en su totalidad, trabaja con gran ardor."—Fabra.

### PRECAUCIONES

Tokio.—El Cuartel general nipón ha ordenado que a partir de esta noche y hasta nueva orden se ejerza un severo control sobre todo el alumbrado de la capital y en toda la parte central y oriental del país.

Las luces exteriores deberán permanecer apagadas, excepto las de las Comisarias de Policía. El alumbrado público será restringido.—Fabra.

### CONFERENCIAS MILITARES

Tokio.—El príncipe Konoye ha recibido al ministro de Marina en presencia del ministro de la Guerra, conversando extensamente acerca del asunto de Chang Ku Feng.—Fabra.

### FRANCIA SE INFORMA

París.—Bonnet ha recibido al embajador de la U. R. S. S., con quien conferenció acerca del incidente de Chang Ku Feng.

El embajador soviético afirmó que la U. R. S. S. no tenía responsabilidad alguna en el asunto.—Fabra.

### LA SITUACION SE ENCONA

Moscú.—La impresión general sobre los acontecimientos de Manchuria es que la situación se va encajando cada vez más. El comunicado publicado la pasada noche por la Agencia Tass demuestra con claridad que los jefes del ejército rojo del Extremo Oriente han tenido que poner en juego elementos materiales cada vez más poderosos para echar a los japoneses fuera del territorio disputado. Sin embargo, aún no se pierden las esperanzas en Moscú de que pueda llegarse a una mejoría de la situación. La sangre fría que demuestra Moscú no quiere decir que los círculos políticos no se den cuenta de que el acrecentamiento de fuerzas puestas en juego representa un peligro.

"Los japoneses —dicen en dichos círculos— juegan con fuego a pesar de la moderación de los Soviets." Existe la esperanza, no obstante, de que pueda arreglarse este problema por vía diplomática, aunque el embajador del Japón en Moscú no haya todavía entablado conversaciones con el Comisariado del Pueblo de Negocios Extranjeros desde el 20 de Julio. Se supone que el Gobierno japonés no quiere emprender una guerra con la U. R. S. S.

El giro tomado por este asunto de Extremo Oriente es el resultado de una psicosis guerrera de los jefes del ejército de Kaur Tanc.—

ricano, se asombraron ante estos proyectos. Comprenden que pidamos comida o que pidamos armas, pero no conciben en estos momentos estemos ocupándonos de estas cuestiones.

De cómo ha reaccionado el extranjero hacia nosotros, da idea el hecho de que a mí se me han acercado periodistas centroamericanos y noruegos para hacerme entrevistas y pedirme colaboración para los periódicos de sus países.

Al preguntarle cuáles son los proyectos respecto a la evacuación de niños extranjeros, ha contestado:

—Una vez aceptada la dolorosa idea, pretendo sacar de España 30.000 niños y aún me parece poco. Para ello nos valdremos de los Comités de coordinación de ayuda extranjera que funcionan en París. Puede usted afirmar que estoy muy satisfecha del resultado de mi viaje a París. Por él he visto que no estamos solos y sabiéndonos alentados por los de fuera, bien vale la pena de seguir luchando.

# "LOS JAPONESES --afirman los círculos soviéticos-- JUEGAN CON FUEGO, A PESAR DE LA MODERACION DE LOS SOVIETS"

## PERSPECTIVAS INTERNACIONALES

LA GUERRA EN EL EXTREMO ORIENTE.--LOCALIZACION Y ARBITRAJE.--EL JUEGO DE LAS ALIANZAS.--LOS ACONTECIMIENTOS SE ENCADENAN.--LA SITUACION ECONOMICA DE ITALIA Y ALEMANIA

Aquella oscura colina en la frontera soviéticomanchú, que desde hoy en adelante figurará en la Historia universal con todos los honores de una celebridad simbólica, sigue constituyendo el centro de los acontecimientos mundiales. Los hechos se desarrollan según su lógica immanente, y podemos, en efecto decir, que la realidad se complace en escribir sus propios comentarios al margen de los nuestros. La tendencia del filofascismo a minimizar el "conflicto" reduciéndolo a un simple incidente fronterizo, se ve definitivamente desmentido. Los ingenios, los confidados y los crédulos no tendrán más remedio que rendirse a la evidencia. Ha sido el propio Gobierno de Tokio el que ha dispersado la cortina de humo establecida por sus encubridores en el continente europeo. Como un aplicado alumno, repite la lección de sus maestros totalitarios y confiesa subrepticamente "cierta extensión del conflicto", aunque expresando el deseo de que éste no se "transforme en una guerra general". LA GUERRA AL PORMENOR, HELA AQUI ELEVADA AL RANGO DE UNA DOCTRINA ESTATAL Y PROCLAMADA OFICIALMENTE COMO NORMA DE CONDUCTA GUBERNAMENTAL. Los totalitarios necesitan la acumulación de conflictos locales antes de arriesgarse en la totalidad de la conflagración. LOS SEDICENTES PACIFISTAS QUE LES SECUNDAN EN ESTA TENTATIVA, FACILITAN LA AGRESION Y AYUDAN A DESEMBARAZAR EL CAMINO DE LA GUERRA EXCLUSIVAMENTE EN PROVECHO DEL MILITARISMO FASCISTA.

Ya surge la palabra "localización", que ha servido de escudo para todos los atropellos de la soldadesca totalitaria. Al propio tiempo, se lanzan globos de sondeo para abrir el paso a un "arbitraje", más o menos "amistoso" y más o menos "desinteresado", de las potencias QUE NO PODRIAN VER SIN PENA EL COMPLETO DERRUMBAMIENTO DE LOS IMPERIOS FASCISTAS. El propio Gobierno de Tokio sugiere esta actitud, añadiendo a la agresión el chantaje y haciendo resaltar la eficacia de su "juego de alianzas". Lo que nosotros hemos dicho ayer, hoy se confirma oficialmente. El atrevimiento de la camarilla militarista se explica por el hecho de que los bandoleros se han asegurado una valiosa complicidad en el continente europeo. La disyuntiva ante la cual Tokio pone al Gobierno de Moscú es esta: o consentir en la localización del conflicto, o combatir también en el frente europeo. No se pueden decir las cosas más tenebrosas en un lenguaje más claro.

PERO LA ENVERGADURA DE LAS ENERGIAS METIDAS EN JUEGO ESTA VEZ ES DEMASIADO GRANDE PARA ADMITIR LA PERSISTENCIA DE LOS ANTIGUOS TRUCOS DE LA DIPLOMACIA FILOFASCISTA. En el sistema del equilibrio mundial, la Unión Soviética constituye una de las piedras angulares. Quien choca en ella, corre el peligro de perder definitivamente el control sobre sus propios movimientos y tiene que ir hasta el final de su carrera. EN ESTE CASO LA SITUACION ES TANTO MAS FORZOSA EN CUANTO MENOS LIBRE HA SIDO JAPON LANZANDOSE AL ATAQUE CONTRA EL PAIS SOVIETICO. El "New York Times" escribe a este propósito: "Lo que ocurre en la frontera de Manchuria no es un simple incidente fronterizo. Se trata de las fuerzas irracionales que se muevan tras acontecimientos que llevan a Europa y a Asia a una guerra indivisible." La observación es justa, aunque la manera de expresarse del citado periódico es algo nebulosa. LAS FUERZAS IRRACIONALES A LAS QUE EL ALUDE, TIENEN SU PROPIA RAZON Y NO TRABAJAN SIN PERFECTO CONOCIMIENTO DE CAUSAS. Detrás de las militaradas, por encima de los subterfugos diplomáticos, independientemente de las ilusiones de los Gobiernos, actúa la irresistible corriente de los antagonismos materiales. LOS INTERESES CAPITALISTAS CHOCAN EN TODO EL MUNDO Y TODO EL MUNDO SERA EL TEATRO DE LA DEFINITIVA EXPLICACION ENTRE LOS ADVERSARIOS EN CUESTION.

Los hechos se encadenan. Un diario francés se ha permitido expresar, por fin, una opinión que dibuja con indudable acierto el real estado de las cosas. "Si es verdad que nuestro acuerdo con la Rusia soviética --dice el derechista "L'Époque"-- no debe ponerse en juego en caso de una guerra entre el Japón y la U. R. S. S., no hay que olvidar que Alemania aprovecharía esta ocasión para atacar a Checoslovaquia, con la que tenemos un Tratado de alianza. QUIERAS O NO, SE ENCADENA. "Y ello significa, antes que nada, que el tiempo de los conflictos locales ha terminado, por muy deseosos que sean los fascistas y filofascistas a verse favorecidos una vez más por la famosa doctrina de "localizaciones".

Alemania e Italia tienen hambre. Este es el muelle que les empuja hacia toda clase de aventuras. EL DESALIENTO ECONOMICO DEL BLOQUE FASCISTA NO ES UNA GARANTIA DE SU "PRUDENCIA", SINO EL MOVIL DE SU TEMERIDAD. LAS ULTIMAS CONTORSIONES DE LOS REGIMENES NACIDOS DEL HOMICIDIO Y BASADOS EN LA MISERIA NO PODRAN SER SINO EXCESIVAMENTE VIOLENTAS. Japón ha empezado la danza. Las demás bailarinas de la muerte no faltarán a la cita.

## Los Sudetes rechazan los proyectos del Gobierno checo y suspenden sus negociaciones esperando el resultado de la intervención de Runciman

### Ayer llegó a Praga Lord Runciman

Praga.—A las tres menos diez, llegó lord Runciman y su esposa.—Fabra.

### Ciclo de conferencias de capacitación sindical y libertaria en Madrid

Madrid.—Continuando el ciclo de conferencias de capacitación sindical y libertaria organizado por el Sindicato de Industria y las Juventudes Libertarias del mismo, mañana jueves hablarán los siguientes compañeros:

Concha Maldonado, que disertará sobre el tema "La mujer en las Juventudes Libertarias", y Amor Bultrago, sobre el tema "Lo que es y representa la C. N. T."

### NO ACEPTAN LOS SUDETES

Praga.—En la reunión celebrada hoy por los representantes del partido de Henlein con el jefe del Gobierno, Hodza, han declarado aquéllos que el partido de los alemanes sudetes no están conformes con los proyectos actuales del Gobierno, y, por consiguiente, no pueden servir de base de negociación. Añaden que esperan la evolución de la situación bajo la influencia del delegado británico Runciman.

Los periódicos de Praga consideran ante esta declaración, que la reunión de ministros políticos con los representantes de Henlein señalada para mañana no podrá celebrarse, y algunos añaden que ha sido abandonada definitivamente la idea de entrar en negociaciones directas con los sudetes y que el proyecto aprobado por la comisión de los seis será sometido a los representantes de las minorías y a Runciman.—Fabra.

### FORTIFICACIONES!

## Siguen abrigándose esperanzas de que el incidente quede resuelto por vía diplomática

### LO QUE SE JUEGA EN EL INCIDENTE

Tokio.—En relación con el incidente de Chang Ku Feng, en los círculos nipones se estima que el incidente se ha transformado en verdaderas hostilidades sobre un plano reducido, y que lo que en ella se juega ya no es las colinas de la frontera, sino una cuestión de prestigio de los dos Gobiernos y de los dos ejércitos.

En Tokio se estima que los Gobiernos controlan actualmente los acontecimientos y esperan, para terminar con el conflicto, obtener lo que desean. En efecto, a juicio de los nipones, el asunto se presenta de tal forma que pueden, ambos Gobiernos, sentir la tentación de que el conflicto tome cierta extensión, pero evitando, desde luego, que se transforme en una guerra general.

Finalmente se dice que para el Japón la toma, por la fuerza, de Chang Ku Feng, demuestra al mundo que la guerra de China no ha paralizado al ejército de Manchuria. Demostrado esto —se agrega—, el Japón puede mostrarse paciente.

El Japón teme que la U. R. S. S. quiera aprovechar el incidente para ensayar su potencia militar empleando en un terreno limitado todos los recursos de la guerra moderna, pero se espera que, incluso así, el conflicto quedará localizado si la U. R. S. S. quiere evitar que el juego de las alianzas la obligue a combatir también en el frente europeo.—Fabra.

### NUEVA PROTESTA SOVIETICA

Tokio.—El encargado de Negocios Extranjeros de la U. R. S. S. en Tokio entregó ayer en el Ministerio de Negocios Extranjeros una nueva nota de protesta de su Gobierno contra los ataques japoneses de 31 de Julio y 1 de Agosto contra Chang Ku Feng, considerado por los Soviets como territorio de la Unión Soviética.—Fabra.

### JUICIOS DE LA PRENSA FRANCESA

París.—Los periódicos siguen dedicando sus comentarios al incidente ruso-japonés, y todos estiman que la frontera violada ha sido la de la U. R. S. S.

El órgano fascista "Petit Journal" escribe: "Por los datos que pueden considerarse dignos de fe, parece demostrado que desde el punto de vista del Derecho Internacional, o más exactamente desde el punto de vista topográfico, son los rusos los que tienen derecho a decir que ha sido su frontera la violada. Tal vez no disgustaría a la U. R. S. S. aceptar un arbitraje de Inglaterra, y a nuestros amigos del otro lado del canal de la Mancha tampoco les disgustaría poder, con esta negociación, salvaguardar sus intereses en China."

"Le Populaire" declara: "El derecho de la U. R. S. S. a ocupar las colinas en cuestión aparece bien fundado, pero el problema desbordado hoy la cuestión de algunos kilómetros de territorio discutido. Una guerra entre la U. R. S. S. y el Japón podría tener repercusiones en Europa y comprometer los esfuerzos que se realizan para lograr la solución pacífica de las cuestiones de Europa central. Esto, con otras muchas razones, ha de tenerlo en cuenta quien desee que el conflicto de Extremo Oriente se circunscriba y sea rápidamente resuelto."

"L'Époque" dice: "Alemania e Italia siguen con atención el desarrollo de los acontecimientos hasta tal punto, que el agregado militar de Alemania en Moscú acaba de salir para Berlín. Los dos países totalitarios, ligados al Japón desde Noviembre último, se muestran a favor de su protegido, pero sin embargo, guardan cierta reserva. Los que nos aconsejan a desinteresarnos por lo que pase en el lejano Oriente son muy imprudentes. Si es verdad que nuestro acuerdo con la Rusia soviética no debe ponerse en juego en caso de guerra entre el Japón y la U. R. S. S., no hay que olvidar que Alemania aprovecharía esa ocasión, probablemente, para atacar a Checoslovaquia, con la que tenemos un tratado de alianza. Quiérase o no, todo se encadena."—Fabra.

### LO QUE DICE EL "DAILY TELEGRAPH"

Londres.—La Prensa londinense comenta, aunque sin gran inquietud, los incidentes ocurridos en la frontera soviéticomanchú.

El "Daily Telegraph" estima que ni uno ni otro quieren conceder a los incidentes categoría de hecho que haya de ser resuelto por las armas, aunque el material puesto en juego pudiera provocar un conflicto de gran envergadura. Sin

embargo —termina diciendo— la querrela es de las que pueden ser resueltas por un arbitraje.—Fabra.

### INDIGNACION EN MOSCU

Moscú.—En todas las grandes poblaciones y centros industriales de la U. R. S. S. se han celebrado asambleas en las cuales los obreros, ingenieros, empleados, etc., votaron resoluciones expresando su indignación por "los actos de provocación de la pandilla militar japonesa en la frontera de Oriente".

Piden al Gobierno una resistencia absoluta a estas provocaciones. Una de las resoluciones votadas dice especialmente: "La pandilla militar japonesa y sus cómplices de Berlín y Roma no deben olvidar que el Ejército rojo no cederá un solo milímetro de terreno soviético. Todo el pueblo de la U. R. S. S. se halla en estado de movilización, y se levantará con las armas en la mano a la primera llamada del Partido y del Gobierno para defender la patria querida."—Fabra.

### REFERENCIA NIPONA

Tokio.—El Ministerio de la Guerra declara que la Infantería del Ejército regular soviético intervino en el incidente de Chang Ku Feng y Siat Sao Ping, ayer por primera

vez, reforzando a los guardafronteras, que eran los únicos que habían intervenido hasta ahora.

El Ministerio de la Guerra nipón estima que esta intervención agrava el incidente.

El portavoz del Ministerio de la Guerra ha declarado que treinta aviones bombardearon ayer, a las

(PASA A LA PAGINA 3)

## PROXIMO REGRESO A LONDRES DE LA MISION MILITAR AEREA Y NAVAL QUE FUE A PORTUGAL

Londres.—Los círculos diplomáticos confirman el próximo regreso a esta capital de los jefes de la misión militar aérea y naval que fueron a Portugal para realizar ciertas gestiones oficiales.

Dicha comisión es portadora de un informe del resultado de su viaje, el cual será sometido a la aprobación de Chamberlain. Otros dos miembros de la misión militar continuarán en Lisboa las discusiones con los jefes de la aviación portuguesa.

## Francia refuerza sus defensas antiaéreas en Cervere

Perpignan.—El general jefe de la división de Montpellier inspeccionó las defensas antiaéreas del fuerte Bellegarde, ordenando sustituir las baterías del 75 en la posición Cervere por cañones del 105

e instalar globos cautivos hasta una altura de 5.500 metros, formando red ante Cervere contra aviones. Se protegerán las cercanías de la fábrica de dinamita de Puallier. El contratorpedero "Matin" ancló en la rada Danyuls Sur Mer. Se instalarán proyectores de gran alcance.—Fabra.

## LOS CONSEJOS DE ECONOMIA

Por H. NOJA RUIZ

Con la constitución del Consejo Regional de Levante de Economía Confederal, se ha cumplimentado un acuerdo de la Organización, pero no hay que hacerse muchas ilusiones respecto a los resultados que puedan derivar de la actuación de ese organismo, si no se le presta por parte de todos la asistencia que merece.

La estructuración y las atribuciones conferidas a los Consejos de Economía, responden a un plan bien meditado.

No queremos decir que haya nacido perfecto. Nada se hace con perfección a los primeros intentos. Sin duda alguna la experiencia diaria nos aconsejará más de una rectificación. Pero, de momento, establecen una norma, responden a una necesidad y se ajustan, en lo posible, a la bondad de nuestros principios. No es poco.

Algunos encontrarán algo fuerte la intención centralizadora que anima a estos organismos, hijos directos de la revolución. El órgano rector es el C. E. C. (Consejo de Economía Confederal). Todos los demás Consejos ejercen funciones delegadas de aquél. El C. E. C., establece la norma. Los demás deben aplicarla en el área de su respectiva demarcación. Es decir, el control técnico y administrativo de nuestra economía parte de arriba a abajo. Mas no por eso quedan anulados nuestros principios federalistas.

La base está constituida por el Consejo de Economía Local que se forma con representaciones directas de los Consejos Técnico-Administrativos y Estadísticos de Industria locales y de la organización sindical.

Conviene insistir sobre este extremo.

En los acuerdos tomados en el Pleno Nacional Ampliado de carácter económico celebrado en Valencia en Enero del año en curso, se consigna con toda claridad. Cada Sección elige de su seno a los que han de integrar el Consejo T.-A. E., de industria o de ramo local, y todos los Consejos de ramo o de industria locales reunidos, designan a los que en el Consejo de Economía Local han de formar la Comisión Permanente y asumir los cargos de máxima responsabilidad. La organización sindical se halla debidamente representada, ya que, además de las delegaciones nombradas por cada industria existente en la localidad, la Federación Local o en su defecto el Sindicato Único de Oficios Varios, tiene también su delegación directa. Ciertamente los Consejos Locales ejercen funciones delegadas de los Regionales y éstos del C. E. C., pero eso no atenta contra los principios federalistas del anarcosindicalismo, que ya sabemos es federalista y centralizador.

Efectivamente, la norma se establece desde arriba. Mas cada rama de la producción tiene representación directa y permanente en el organismo económico nacional. Cuantos acuerdos se tomen en firme, se discuten previamente por toda la organización representada en las Federaciones Nacionales de Industria, que tienen el deber de defender los acuerdos que en materia de economía hayan tomado las células sindicales que las integran.

Centralización y federalismo. Cada delegado de las Federaciones Nacionales de Industria lleva al Pleno del C. E. C. el criterio de su organización. Después de amplio debate el acuerdo recaído tiene fuerza de obligar, o mejor dicho, carácter ejecutivo, y es natural que se imponga de arriba a abajo como antes partió de abajo a arriba. Los celos de la autonomía administrativa y técnica de nuestras unidades económicas no deben alarmarse en presencia de esta centralización. No menoscaba en modo alguno esa autonomía. Toda unidad económica confederal puede administrarse en consonancia con el buen criterio de sus componentes, siempre que no actúe en desacuerdo con las normas establecidas en nombre de la organización nacional por el C. E. C.

Insistimos. Acaso no sea perfecta la estructuración de los Consejos de Economía. Como toda obra humana se halla sujeta a errores que la práctica irá señalando y nuestra buena voluntad corrigiendo. De todos modos responden a una necesidad de nuestro movimiento, vienen a llenar una laguna, establecen un cauce a nuestra actividad creadora. Naturalmente, los resultados beneficiosos de su actuación regular estarán en relación con la asistencia que le presten nuestros organismos sindicales y económicos. Con esa asistencia indispensable los Consejos de Economía consolidarán nuestra labor de creación revolucionaria y darán normas a los ya conquistados, al par que trazarán nuevos derroteros que nos conduzcan a zonas más amplias.

Los Consejos de Economía, hijos directos de la revolución, tienen señalada una misión importantísima, que iremos examinando detenidamente en sus principales aspectos. A la Organización en general corresponde colaborar con ellos de forma inteligente para que esa misión se llene con toda amplitud.